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 domande risposte 100 

 risposta data percentuale di risposta numero risposte 

1. A cosa è dedicato l'Anno Europeo del 2012? 

Volontariato 13,0% 13 

Europa Unita 18,0% 18 

Cittadini 16,0% 16 

Dialogo intergenerazionale 53,0% 53 

2. Ritieni che il dialogo tra generazioni sia importante? 

Si 95,0% 95 

No 0,0% 0 

Non saprei 3,0% 3 

In parte 2,0% 2 

3. Quali programmi europei, secondo te, permettono di realizzare azioni collegate 

all’Anno Europeo 2012? 

LLP 36,0% 36 

Gioventù 9,0% 9 

Life 21,0% 21 

Nessuno dei precedenti 36,0% 36 

 



 

4. L'Unione Europea promuove adeguatamente le attività per gli anziani? 

Si 14,0% 14 

No 36,0% 36 

Non saprei 39,0% 39 

In parte 11,0% 11 

5. Ritieni che il bilancio UE permetta di rispondere alle esigenze delle persone 

anziane? 

Si 15,0% 15 

No 35,0% 35 

Non saprei 36,0% 36 

In parte 14,0% 14 

6. Cosa è più necessario, secondo te, per sostenere la terza età? 

Più programmi europei ad essa 

dedicati 
25,0% 25 

Più attenzione delle Istituzioni europee 13,0% 13 

Una legislazione comunitaria più 

adeguata 
16,0% 16 

Tutte le cose descritte in precedenza 46,0% 46 

7. Le mobilità europee per gli anziani sono utili secondo te? 

Si 61,0% 61 

No 7,0% 7 



 

Non saprei 16,0% 16 

In parte 16,0% 16 

8. Secondo te il Parlamento Europeo sta facendo qualcosa per migliorare la vita 

delle persone anziane? 

Si 12,0% 12 

No 43,0% 43 

Non saprei 27,0% 27 

In parte 18,0% 18 

9. Secondo te l’UE deve investire nella formazione che dura tutto l’arco della vita? 

Si 79,0% 79 

No 6,0% 6 

Non saprei 7,0% 7 

In parte 8,0% 8 

10. I finanziamenti che la Commissione europea destina al programma LLP in Italia 

sono secondo te sufficienti a rispondere alle esigenze di mobilità degli over 50 

Italiani? 

Si 8,0% 8 

No 30,0% 30 

Non saprei 37,0% 37 

In parte 25,0% 25 

 


